
ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO 
DA  DÉCIMA  SEXTA  LEGISLATURA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE 
CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ARI RAMOS DA SILVA
1º Secretário: Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
2ª Secretária: Vereadora MARIA APARECIDA COSTA 

                                                       Aos vinte e quatro (24) dias do mês de  
Fevereiro do ano de dois mil e quatorze (2014), às vinte horas (20) horas no 
Edifício do Paço Municipal, sito a Rua Dr. Altino Arantes, 464, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Quarta sessão ordinária do presente 
ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Ari Ramos da Silva,  
os  seguintes  vereadores,  conforme  consta  do  livro  de  presença:  ANTONIO 
MARCOS AGANTE  SANTINELO -  PMDB; ARI  RAMOS DA SILVA – DEM; 
DERCY VARA NETO – PV; MARCIO DE JESUS DO REGO – PMDB; MARCO 
AURELIO  GONÇALVES  NOBREGA  DOS  SANTOS  –  PV;  MARIA 
APARECIDA COSTA – DEM; NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA – PP; ROBERTO 
CARLOS GAINO  – PR e SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum 
regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. Pelo Presidente foi  
colocada em votação a ata da Terceira sessão ordinária, realizada dia 17 de 
Fevereiro de 2014. Onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida 
passou-se  para  a  leitura  das  matérias  constantes  do  EXPEDIENTE,  sendo: 
Projeto de Lei nº 09/2014  – dispõe sobre abertura de crédito especial  e dá 
outras providencias, no valor de R$ 18.000,00 (dezoito mil reais) encaminhado 
através do OF. GP nº 043/02/2014 de 20 de Fevereiro de 2014. Projeto de Lei 
nº  11/2014  –  dispõe  sobre  subvenção  à  Santa  Casa  de  Misericórdia  de 
Chavantes  e  abertura  de  crédito  suplementar  e  dá  outras  providencias, 
encaminhado através do OF. GP nº 044/02/2014 de 20 de Fevereiro de 2014. 
Projeto de Lei nº 10/2014  – dispõe sobre abertura de crédito especial  e dá 
outras  providencias,  no  valor  de  R$  60.000,00  (sessenta  mil  reais), 
encaminhado através do OF. GP nº 042/02/2014 de 20 de Fevereiro de 2014. 
OF.GP Nº 045/02/2014 de 13 de Fevereiro de 2014 responde o requerimento nº 
02/2014 de autoria do vereador Marco Aurélio Gonçalves Nóbrega dos Santos. 
OF.GP Nº 031/02/2014 de 11 de fevereiro de 2014 responde o requerimento nº 
04/2014  de  autoria  do  vereador  Marcio  de  Jesus  do  Rego.  OF.  GP.  Nº 
047/02/2014 de  20  de  fevereiro  de  2014,  responde  o  requerimento  de  nº 
06/2014 de autoria do Vereador Marco Aurélio Gonçalves Nóbrega dos Santos. 
O.SME.  nº  53/2014 de  19  de  fevereiro  de  2014  ,  solicita  cópia  do  impacto 
financeiro encaminhado pelo setor financeiro no ano de 2012 fim de que fosse 
aprovado a Lei complementar nº 127/2012 de 25/06/2012 que dispõe sobre o 
plano  de  carreira,  vencimentos  e  evolução  funcional  dos  profissionais  do 
magistério público municipal  de Chavantes.  Oficio nº 10/2014 da Secretaria 
municipal da Cultura e Turismo que encaminha atividades realizadas em 2013 
e calendário anual de 2014. Carta Propositura do deputado estadual doutor 
Ulisses  Tassinari  nº  047/2014 de  11  de  fevereiro  de  2104,  comunica  as 
indicações de nº 70 e nº 72 de 2014 a liberação de recursos no valor de R$ 
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100.000,00 (cem mil reais) para a Santa Casa de Misericórdia de Chavantes e 
R$100.000,00 (cem mil reais) para ampliação da sede da APAE de Chavantes. 
Requerimento nº 09/2014 de 19 de Fevereiro de 2014 – o vereador Marcio de 
Jesus  do  Rego  REQUER  em  conformidade  o  artigo  165,  do  inciso  VIII  do 
regimento interno desta Casa,  que seja oficializado ao exmo senhor  prefeito 
municipal,  solicitando as seguintes informações:  -  foi  realizada licitação para 
compra de panetones no final do ano para presentear os funcionários públicos 
municipais? Em caso afirmativo requer cópias do processo licitatorio. Em caso 
negativo  requer  explicações.  Porque  não  efetuou  a  compra  total  nos 
estabelecimentos que praticou o menor preço de três reais e sessenta e nove 
centavos (R$3,69) e sim comprando o de maior preço sete reais e sessenta e 
seis  centavos  (R$7,66)  na  cidade  de  Ipaussu.  Fornecer  a  nota  fiscal  dos 
estabelecimentos. Indicação nº 05/2014 de 19 de Fevereiro de 2014 de autoria 
do vereador Marcio de Jesus do Rego  INDICA nos termos do artigo 170 do 
Regimento Interno, para que o senhor prefeito municipal para que determine as 
secretarias  competentes  para  que  tome  providencias  para  o  fornecimento 
gratuito  (100%  do  valor)  aos  alunos  que  freqüentam  cursos  escolares  de 
graduação,  pós  graduação  e  ensino  técnico,  inexistente  no  Município,  em 
especial nas cidades de Ipaussu, Marilia, Ourinhos, Piraju, Santa Cruz do Rio 
Pardo e Assis, no Estado de São Paulo e Jacarezinho, no Estado do Paraná. 
Indicação  nº  06/2014 de  19  de  Fevereiro  de  2014  de  autoria  do  vereador 
Sebastião Guilmo, Maria Aparecida Costa e Antonio Marcos Agante Santinelo 
INDICAM nos termos do artigo 170 do Regimento Interno, para que o senhor 
prefeito  municipal  vise  a  elaboração  de  estudo  e  projeto  para  ampliação 
recreativa  do  lago  no  Centro  de  Lazer  Dona  Zica  (bosque  Municipal), 
construindo  uma  praia  artificial  no  local.  Indicação  nº  07/2014 de  20  de 
Fevereiro de 2014 de autoria dos vereadores Antonio Marcos Agante Santinelo, 
Sebastião Guilmo, Roberto Carlos Gaino e Maria Aparecida Costa INDICAM nos 
termos  do  artigo  170  do  Regimento  Interno,  ao  senhor  prefeito  municipal  a 
elaboração de Lei para parcelamento de ITBI (imposto sobre Transmissão de 
Bens Imóveis) em, no mínimo, 5 (cinco) vezes.  Moção nº 01/2014 - de 20 de 
fevereiro de 2014 de autoria do vereador Marcio de Jesus do Rego que Apela 
ao Governado do Estado de São Paulo para que envie à Assembléia Legislativa, 
com urgência,  o  novo  plano  de carreira  dos trabalhadores do Centro  Paula 
Souza.  Moção  nº  02/2014 de  20  de  Fevereiro  de  2014  de  autoria  dos 
vereadores Nestor José de Oliveira, Antonio Marcos Agante Santinelo e Maria 
Aparecida Costa apresenta a presente moção de aplauso aos Policiais Militares 
Soldados PMS Bernini e Lapa pelo atendimento a vitima o jovem Mateus Biscain 
de 21 anos, em acidente ocorrido na noite de 17 de fevereiro ultimo, por volta 
das 20 horas e 30 minutos, na Estrada Vicinal que liga o distrito de Irapé a 
cidade de Chavantes. Deliberado favorável, os documentos foram enviados para 
os respectivos destinos. Passamos ao Tratamento ao PEQUENO EXPEDIENTE 
que  é  dedicado  a  comentários  sobre  a  matéria  lida  e  ao  GRANDE 
EXPEDIENTE que é dedicado a  assuntos  de interesse publico.  Fez uso da 
palavra no PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE o nobre vereador Sebastião 
Guilmo. Começou  a  sua  palavra  cumprimentando  o  senhor  presidente,  os 
senhores vereadores, publico presente e publico via internet.  Falou sobre as 
indicações de nº 06/2014 e 07/2014. Sobre a indicação nº 06/2014 disse que 
fotografou  o  lago  municipal  e  encaminhou  as  fotos  as  empresas  que  tem 
condições de fazer modificações no lago, porque o lago é artificial e muito bom, 
muito bem localizado, muito bonito, mas não tiram proveito daquilo ali. E em 
outras cidades qualquer ponto turístico é tirado proveito,  como na cidade de 
Tomasina no Paraná, onde um rio não tinha nada o que se fazer com ele, e  
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tiraram proveito desse rio, foi transformado em uma praia de quase 600 metros. 
E hoje se tornou um lugar atrativo  o qual  traz pessoas de toda a região.  E 
olhando  pra  esse  lago  e  estudando  a  possibilidade,  tenho  a  certeza  que 
podemos fazer um reaproveitamento daquele local sem destruir coisa alguma, 
mas com projeto muito bem feito, muito bem elaborado, fazer ali uma área de 
lazer,  o  qual  as pessoas possam desfrutar  o  seu tempo de lazer  com suas 
famílias. E nessa semana tivemos a honra de ter visita do deputado Roberto de 
Lucena, onde ele tem dois vereadores com assento nessa Casa porque ele é do 
Partido Verde, e juntos estamos estudando essa mudança. É pra agora? Não. 
Mas ele se empenhou em nos ajudar a projetar aquele lago. E também logo 
começaremos a mexer com o distrito industrial aí as coisas irão a começar a 
melhorar. Esta semana senhor presidente a Randon veio fazer um levantamento 
da  região  para  a  possibilidade  de  instalar  uma  empresa  aqui,  andamos, 
corremos toda a região aí, eles fotografaram os lugares, é uma empresa que em 
trazer um beneficio muito grande para a região, porque? A fabrica fica no Rio 
Grande do Sul, e uma das assistências técnicas da Randon, fica em uma cidade 
longe daqui, e eles precisam de um entreposto desses dois lugares e a cidade 
de Chavantes é a cidade escolhida por eles, então veio oficialmente um dos 
diretores pra fazer esse levantamento. Então acredito que algumas coisas boas 
que vão começar a acontecer se Deus quiser. A indicação de nº 07/2014 ela 
traz  um beneficio  aquelas  pessoas  que  compraram terrenos  cujos  contratos 
encontram se nas gavetas, porque em vários lugares o ITBI, ele é parcelado 
para a ajuda das pessoas a requerer um documento de suma importância para 
dar escrituração dos terrenos e no registro dessas escrituras, e enquanto ele 
não pagar  o ITBI  ele  não tem autorização de fazer  a  escritura,  aliás nem o  
cartório  não pega pra fazer a  escritura e nem tão pouco o oficial  não faz o 
registro. E nós pedimos nessa indicação juntamente com o meu colega Marcos 
e mais alguns que estão incluídos nesta batalha e pedimos para que o senhor 
prefeito estude para dividir pelo menos em cinco vezes para que as pessoas 
possam pagar o ITBI, é um imposto que não é somente municipal, então fica 
registrado o meu pedido. Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo se 
de todos.  Fez uso da palavra no PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE o nobre 
vereador Dercy Vara Neto. Começou a sua palavra cumprimentando o senhor 
presidente,  os  senhores  vereadores,  publico  presente  e  publico  via  internet. 
Informou que está inscrito no pequeno e grande expediente. Começou falando 
sobre a educação a respeito de um requerimento que não foi respondido a essa 
Casa,  e  que  essa  Casa  está  esperando  a  resposta  para  que  possa  tomar 
conhecimento  do  que  está  acontecendo  e  tomar  providencias  se  assim 
necessário  for.  O  requerimento  é  a  respeito  da  compra  e  distribuição  de 
apostilas aos alunos e que se refere ao quarto bimestre do ano anterior. Então 
deve se cobrar uma resposta do executivo a respeito dessas apostilas o porquê 
dessa imprudência de um fato tão serio que refere-se a nossa educação. Outra 
situação é a questão de ausência de profissionais de auxiliares em sala de 
aulas. Existe determinação especial que forneça a cada criança, adolescente ou 
maior estudante com necessidades especiais um professor especial em sala de 
aula. E o que vem acontecendo em nosso município não é o fornecimento ou a 
disponibilidade  de  um  professor  hábil  ou  com  condições  ideais  para 
proporcionar  um  aprendizado  adequado  aos  nossos  estudantes  com 
necessidades especiais, mas sim o fornecimento de pessoas que sequer fazem 
parte do corpo docente da nossa cidade. Ou seja, são pessoas que não sejam 
capacitadas a transmitir a essas crianças a esses adolescentes que necessitam 
de conhecimento. Então torno a publico levando a conhecimento do Plenário o 
que vem se passando a questão da educação diretamente ligado a secretaria da 
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educação do nosso município, tendo em vista que já faz mais de um mês que  o 
ano letivo já se iniciaram e até o presente momento nada disso se resolveu. E 
deixo  aqui  também  o  meu  pedido  ao  executivo  municipal  que  entregue  as 
apostilas  no  período correto,  porque não adianta  essa Casa de Leis,  tornar 
publico o que está acontecendo e o executivo repetir o que aconteceu no ano 
anterior, estamos aqui cobrando resultado, respostas e que não seja necessário 
levar ao ministério público. E ele já tem e aguarda uma resposta, uma solução 
do  executivo,  espero  que  esse  mandato  não  acabe  e  mais  uma  vez  os 
vereadores digam o seguinte nós tentamos mas o executivo não cumpriu. Na 
verdade eu espero que o executivo faça, porque isso é para o bem da nossa 
população e a educação é o pilar da nossa sociedade. Falou também sobre a 
pavimentação  asfáltica,  que  foram  poucos  os  lugares  que  recebeu 
pavimentação asfáltica,  isso seja  com recurso da União,  do Estado,  recurso 
próprio,  e  até  o  presente  momento  são  ruas  com buracos  e  mal  cuidadas, 
abandonadas, e a prefeitura cobra os cidadãos pra que cuide dos seus terrenos, 
realize a construção de calçadas, cuide de suas residências, mas ela não cuida 
das ruas, de muitos outros lugares abandonados, e além desses abandonos cito  
a praça Sebastião Claro Gomes o qual hoje de manhã estive presente e a praça 
encontra se completamente abandonada, com mato em volta de toda a praça, o 
qual se tornou um ponto de utilização de drogas, é vergonhoso o mato que está 
na praça.  Quadra de areia tão freqüentada pelos jovens encontra se perdida no 
mato.  Há  meses  atrás  tivemos  uma  reunião  informal  com  o  secretário  de 
esportes, ele o vereador Antonio Marcos, o secretário Lau, disse que já havia 
pedido ao executivo descarregar dois, ou três caminhões de areia e o restante é 
com ele, que irá desenvolver campeonatos, e até o presente momento nada 
feito. Aí pergunto quanto custa ao executivo municipal dois ou três caminhões 
de  areia?  Precisamos dar  a  sociedade  estrutura,  lazer,  educação,  saúde,  e 
infelizmente até o presente momento eu nada disso venho visualizando. E mais 
uma vez essa Casa vai dizer nós tentamos e o executivo não fez. O secretário 
de esportes afirmou que a responsabilidade não é dele, porque ele já cobrou, 
disse que a parte dele ele já fez, já cobrou o executivo por diversas vezes. E 
disse vereadores cobrem na tribuna, para que eu possa exercer a função de 
secretário e possa desenvolver as atividades naquele local e no entanto a única 
atividade que vejo naquele local  é o trafico de drogas. Gostaria de convidar os 
nobres colegas assim que terminar a sessão para passar naquele local para 
verificarem que não é o vereador dizendo e exagerando nos dizeres, aquele 
local virou um ponto de drogas em pleno centro do município de Chavantes, e 
não adianta cobrar  do policiamento se o executivo  não exerce o seu papel.  
Estamos  há  um  ano  e  dois  meses  de  mandato  e  não  cabe  mais  a  frase: 
estamos colocando a Casa em ordem. A Casa já devia estar em ordem. Falou 
também a questão da reestruturação do transito em nosso município,  é uma 
matéria que vem sendo debatida há um ano e dois meses, tenho conhecimento 
que o projeto já está pronto, gostaria de indagar ao executivo o porquê ainda 
não foi implantado? Será que é necessário ocorrer mais acidentes, conforme 
ocorreu  acidentes  mencionados  na  moção  de  aplausos  do  nobre  vereador 
Nestor  na  vicinal  de  Irapé  a  Chavantes,  e  tudo  isso  trata-se  de  segurança 
pública.  Até  que ponto  precisa  chegar  para  que o  executivo  acorde e  tome 
providencia.  Hoje  temos  um  menino  em  coma,  uma  família  completamente 
desamparada por falta de atitude do executivo municipal, porque se tivermos 
uma sinalização  adequada,  uma reestruturação  de transito,  aí  sim podemos 
cobrar mais policiamento, aí sim não é culpa do executivo e nem do Estado. A 
ambulância não chegou a tempo no local pra socorrer o menino, os policiais 
precisaram  socorrer  o  menino,  colocaram  na  viatura  e  levaram  no  pronto 
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socorro  local,  pra  que  não  fosse  a  óbito,  porque  não  chegou  nenhuma 
ambulância no local.  O pronto atendimento não chegou e isso a quinhentos 
metros, a um quilometro, dentro do município, Chavantes, Irapé, sinceramente, 
desculpe pelo tom da voz, pela exaltação, mas é revoltante. É vergonhoso o que 
vem  acontecendo  em  alguns  pontos  dentro  do  nosso  município.  Ressaltou 
também, e deu continuidade na questão do acidente do jovem, no que refere-se 
entre Chavantes  Irapé,  ambulância.  Foi  divulgado que ganhou ambulância e 
essa ambulância iria ficar no distrito de Irapé, e até o presente momento e de 
acordo com informações de diversos moradores do distrito de Irapé, isso não 
ocorre, gostaria de saber o que vem sendo realizado, qual o destino que vem 
sendo  dado  a  essa  ambulância,  porque  até  o  presente  momento  nenhum 
momento morador do Irapé não usufruiu da ambulância,  ou foi  atendido por 
essa ambulância. Falando do distrito do Irapé, cobrou do executivo municipal 
pela reforma do campo de futebol municipal o qual encontra se aparentemente 
abandonado, faltando a reforma dos vestiários, a troca da grama, a verificação 
da iluminação,  e  o principal,  um professor  pra que possa dar  aula e treinar 
aquelas crianças que até no mandato anterior tinha um professor e tinha uma 
atividade. É dever da sociedade tirar essas crianças da rua, é dever dos pais 
sim  educar,  mas  a  sociedade  deve  colaborar  com  isso,  principalmente  um 
sociedade  carente  como  são  as  crianças  do  Irapé,  deve  se  tomar  uma 
providencia para que essas crianças não caiam na marginalidade. Realizado as 
criticas,  vamos  aos  elogios  que  são  bem menores,  deixou  os  elogios  e  os 
parabéns ao executivo no que se refere aos projetos que serão votados e foram 
deliberados hoje, os projetos de nº 09/10/11 de 2014 e dentre outros projetos 
que  foram  deliberados  na  sessão  anterior  e  respectivamente  alguns  tratam 
sobre transferências de recursos para a legião mirim, para a APAE, instituições 
sólidas, instituições que fazem o bem comum de nosso município que necessita 
realmente de apoio. E sem sombra de duvida o executivo deve apoiar essas 
instituições. Parabenizar o executivo pela implantação do REFIS que é o plano 
de recuperação fiscal, uma medida inteligente do executivo,  para evitar mais 
gastos com o ajuizamento de ações que simplesmente acabam empilhando o 
judiciário e não tendo resposta alguma e dessa maneira é uma maneira para 
que  o  cidadão  que  tenha  passado  alguma  dificuldade  acerte  a  sua  vida 
financeira junto a prefeitura municipal. A fim de que a prefeitura ao menos pense 
através  desses  recursos  que  irão  entrar  nos  cofres  municipais  tomem 
providencias a respeito dessas reclamações que já foram tecidas. Concluiu a 
sua palavra agradecendo e despedindo se de todos.  Fez uso da palavra no 
PEQUENO e GRANDE EXPEDIENTE o nobre vereador  Marcio de Jesus do 
Rego.  Começou  a  sua  palavra  cumprimentando  o  senhor  presidente,  os 
senhores vereadores, publico presente e publico via internet. Informou que está 
inscrito  no  Pequeno e  no Grande Expediente.  Parabenizou  os  dois  policiais 
Bernini e Lapa por ter socorrido o menino Matheus do acidente e parabenizou o 
presidente da Casa porque segunda feira passada ele cobrou aquela vicinal que 
estava no meio e continua no meio do mato, não mudou nada. Isso foi uma 
indicação minha e do presidente em 2013, foi a primeira indicação que fizemos, 
que era pra fazer um acostamento e não foi feito. Reforçamos a indicação agora 
no começo do ano e nenhuma resposta foi  dada.  Ruas esburacadas temos 
preocupação sim, temos que continuar cobrando, é dever nosso, mas são vidas, 
é um jovem, é um atleta, é uma família que está arrasada, é um jovem que está 
na  UTI,  quanto  vale  uma  vida?  Falou  se  em  dividas,  dividas  do  mandato 
passado,  folha  de  pagamento  estourada,  mas  engraçado,  fala  de  folha  de 
pagamento estourada, e o requerimento que eu fiz,  acabou de ser efetivada 
uma secretária, legal ou não legal, pode até ser legal mas é imoral, e o que se 
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faz com essa vida agora? E aqui os vereadores, cobra, faz requerimentos, o 
Sebastião  Guilmo  em  relação  ao  bosque,  sonha,  Dercy  varias  vezes  falou, 
desse sonho do Guilmo, só que sonho que se sonha só, só vai ser um sonho. 
Temos que sonhar junto pra poder realizar esse sonho. E o executivo precisa vir  
junto com a gente. Os vereadores vem fazem os requerimentos, só que temos 
limites,  nós não temos  o  poder  da  execução.  E a  execução cabe  a  eles  e 
sabemos que dá pra fazer. E o que a Câmara cobra aqui é o básico do básico.  
Vereadores  cobram  aqui  a  manutenção  da  cidade.  Estamos  pedindo  tapa 
buraco, nada mais do que isso. Fazemos requerimento pra saber onde está 
gastando o dinheiro, porque reclama que não tem dinheiro, agora se for preciso 
fazer dois, três requerimentos onde está indo o dinheiro, vamos fazer. Não é 
possível,  não  pode  ficar  do  jeito  que  está,  já  passou  2013,  já  estamos  no 
terceiro mês, e não vemos expectativa de melhora. Estamos juntos nessa luta e 
vamos  continuar  cobrando,  e  o  repasse  dos  alunos  que  estou  pedindo, 
requerendo, e que foi uma luta do nobre vereador Dercy e a gente também está 
lutando e sabemos que os jovens tem poucas oportunidades de empregos, e o 
conhecimento é o bem maior que o ser humano pode ter. A cidade vizinha de 
Ipaussu recentemente aprovou cem por cento do repasse aos alunos, estudo na 
ETEC em Ipaussu, a cidade de Timburi fornece ônibus próprio para os alunos, 
todas as cidades fornece cem por cento e só a nossa é setenta por cento, e  
precisamos incentivar  os nossos jovens a estudar.  Essa é a saída,  e  quero 
deixar  claro,  se sair  algum comentário  a respeito  do repasse,  eu  estudo na 
ETEC sim, só que eu não pedi repasse algum, pode ser legal ou não, é direito, é 
imoral, eu não pedi o repasse pra mim, e não vou pedir. Estou cobrando pelos 
companheiros,  porque  a  educação  é  base  de  tudo.  Concluiu  a  sua  palavra 
agradecendo e despedindo se de todos.  Fez uso da palavra no PEQUENO E 
NO  GRANDE  EXPEDIENTE o  nobre  vereador  Nestor  José  de  Oliveira. 
Começou  a  sua  palavra  cumprimentando  o  senhor  presidente,  os  senhores 
vereadores,  publico  presente  e  publico  via  internet.  Comentou  a  moção  de 
aplauso aos dois policiais militares que socorreram o jovem Matheus porque 
senão viria a óbito no local. E isso conforme regulamento da policia militar eles 
não poderiam ter feito isso, colocado na viatura e trazido até o pronto socorro 
local.  Mas  não  tiveram  duvidas  em  salvar  o  menino,  mesmo  se  sofressem 
alguma  punição,  por  contrariar  as  normas  da  policia  militar.  Um  ato  de 
humanidade, uma experiência muito grande, porque se fosse esperar o SAMU, 
uma viatura da ambulância com certeza o Matheus não estaria mais aqui com a 
gente.  Comentou  também que  o  ano  passado  fez  uma  indicação  junto  aos 
proprietários de animais, os vereadores falaram sobre a estrada e na realidade 
não  é  competência  do  prefeito  e  sim  a  responsabilidade  é  do  DER,  nós 
cobramos acho que também é da promotoria é aplicar a lei,  porque não é a 
primeira indicação que foi feita, porque com certeza na gestão passada foram 
feitas  indicações,  e  foi  cobrada  do  senhor  promotor  e  na  realidade  não  foi  
tomada as providencias que deviam ser tomadas, e aonde pode ocorrer esses 
acidentes aí, e é lamentável esses acidentes. Falou também com referencia a 
ambulância que foi adquirida, só que até o momento que a empresa que ganhou 
a licitação não entregou essa ambulância, comentou isso porque conversou com 
o  prefeito  a  respeito  dessa  ambulância.  Entregaram  uma  notificação  como 
proprietário  do bairro  Santa Fátima,  que está obrigando os proprietários dos 
imóveis a fazerem a calçada, dando noventa dias de prazo sob pena de ser 
aplicado uma multa de 300 UFMs que deve a equivaler a quatro mil e oitocentos 
reais, só que a foto que foi anexada a notificação, percebe-se que realmente 
não existe a calçada, mas o morador está mantendo ela limpa, e de frente essa 
residência tem dois lotes que o mato está tomando conta até do asfalto, alias do 
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pouco asfalto que tem lá, e isso aí está atraindo rato, barata, e os moradores 
que tem crianças estão preocupados com essa falta  de  segurança,  falta  de 
notificação  do  senhor  fiscal,  porque  está  dando  noventa  dias  pra  fazer  as 
calçadas, mas para o mato que está no terreno, não pode ser noventa dias, a 
prefeitura  tem  que  notificar,  prazo  curto,  e  se  o  proprietário  não  tomar 
providencias, a  prefeitura tem que contratar  a mão de obra mandar carpir  o 
quintal, a calçada, e mandar a conta para o proprietário, porque é inaceitável 
um terreno que fica sem construção servindo inclusive  para o pessoal  jogar 
sacolinha de lixo, e que fica um mau cheiro. É lamentável que só temos um 
fiscal que está na rua, e não culpo o funcionário da prefeitura e são três fiscais 
que recebem pra isso, e somente um é que fica na rua, gostaria de cobrar o 
senhor prefeito pra que cobrasse os fiscais que fizesse com mais rigor essas 
cobranças.  Tudo  bem,  que  todo  proprietário  sabe  que  quando  adquire  um 
terreno tem que murar e calçar, e agora está preste a iniciar o asfalto, parece 
que dia 06 de março, faz a abertura das cartas para a participação da licitação e  
está tendo um exigência do governo pra liberar a verba tem que estar  com 
calçamento as calçadas, e na medida que cobrarem dois proprietários e o Dercy 
citou que o espaço publico que também está com problema e isso tem que ser 
cobrado do setor de obras pra manter limpo, porque não adianta os terrenos da 
prefeitura estarem abandonados e cobrarem dos moradores. Acho que tem que 
dar o exemplo e tem que cobrar dos setores a parte da limpeza. Falou sobre o 
entulhos  e  disse  que  os  moradores  não  estão  colaborando,  disse  que  a 
prefeitura passa tirando os entulhos, e os moradores principalmente na parte da 
reforma de casa, estão desobedecendo e nada está acontecendo. E enquanto 
essas pessoas não sentirem no bolso, eles vão continuar fazendo e a nossa 
cidade vai continuar suja, e vem a chuva e pode entupir os bueiros e causar  
problemas maiores para a população.  Concluiu a sua palavra agradecendo e 
despedindo  se  de  todos.  Ninguém  mais  querendo  fazer  uso  da  palavra,  a 
sessão foi suspensa por quinze (15) minutos. Decorrido o intervalo regimental 
os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quorum era o  
mesmo do  Expediente,  conforme consta do livro de presença. Passou-se ao 
processo  da  ORDEM DO DIA:   Projetos  em única  discussão e  votação. 
Projeto  de Lei  nº  08/2014 –  institui  o  Programa de Recuperação Fiscal  do 
Município de Chavantes - REFIS Municipal IV, e dá outras providencias, com os 
pareceres das comissões competentes,  aprovado por  unanimidade em única 
discussão e votação.  Projeto de Decreto Legislativo  nº  01/2014 –  outorga 
título de cidadão honorário de Chavantes ao Capitão Augusto, com os pareceres 
das  comissões  competentes,  empate,  quatro  votos  favoráveis  e  quatro 
contrários e o presidente decide a votação, por voto favorável, registre-se os 
votos  contrários  dos Vereadores Dercy Vara Neto,  Marco Aurélio  Gonçalves 
Nóbrega dos Santos, Marcio Jesus do Rego e Antonio Marcos Agante Santinelo 
em única discussão e votação. Não havendo mais matéria para a Ordem do Dia 
passamos ao Tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra 
nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS o nobre vereador  Ari Ramos da Silva. Pediu 
licença pra falar da sua mesa. Começou falando do mato do posto de saúde do 
Irapé, que está muito grande, desde a semana passada e pelo jeito ninguém 
deu a mínima, porque o mato continua do mesmo jeito. A descida do Ferreira 
continua do mesmo jeito, ninguém tomou providencia nenhuma, do mesmo jeito 
que o animal saiu lá e por pouco não matou um colega nosso, naqueles matos 
pode sair de novo outro animal na pista e acaba outro colega e quem sabe até 
nós mesmo, atropelar uma vaca e acabar ficando em situação ruim, quero ver 
se o executivo tem noção da gravidade e pedisse que fosse roçado aqueles 
pedaços ali  pra evitar  que mais acidentes aconteça.  Concluiu  a sua palavra 
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agradecendo e despedindo-se de todos.  Ninguém mais inscrito para fazer uso 
da  palavra  nas  Explicações  pessoais  o  Presidente  convoca  os  senhores 
vereadores para a próxima Sessão ordinária a ser realizada no próximo dia 06 
de março de 2014, às 18 horas e 30 minutos. Nada mais havendo a tratar, deu 
por encerrada a presente sessão. Para constar, foi lavrada a presente Ata que 
após  ser  lida,  apreciada,  discutida  e  votada,  vai  seguida  pela  Mesa  dos 
Trabalhos, assinada................................................................................................

ARI RAMOS DA SILVA     ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO      MARIA APARECIDA COSTA 
       Presidente                            1º Secretário                                          2ª Secretária 
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